
Итоги опроса общественного мнения по бюджетной тематике  

муниципального округа город Оленегорск с подведомственной 

территорией Мурманской области в I квартале 2023 года 

 
Опрос по бюджетной тематике муниципального округа город Оленегорск с 

подведомственной территорией Мурманской области проводился на портале 

Мурманской области «Открытый электронный регион» в период с 17.03.2023 по 

29.03.2023, в нем приняло участие 122 человек. 

Наиболее активно высказали свою позицию по предложенным к обсуждению 

вопросам женщины - 113 человек (93%), при этом, 120 человек (98%) – люди 

работающие. 

Результаты опроса показали, что на сегодняшний день для населения города 

тема бюджетной тематики актуальна  и интересна, понятна: 

 93%  граждан  принимают участие в голосовании по выбору местных 

инициатив. 

 91% респондентов интересуются  за счет каких источников реализуются 

проекты по поддержке местных инициатив.  

 56% граждан всегда принимают финансовое участие по поддержке проектов 

местных инициатив, при этом 25%  граждан даже не знают о такой возможности. И 

всего лишь 19%  граждан  не интересуются данными проектами. 

 76% респондентов считают необходим повышать бюджетную грамотность 

населения и только 1%  респондентов не интересно изучение информации о бюджете. 

 Наиболее эффективным способом повышения бюджетной грамотности 

населения  респонденты считают тематические сайты в сети интернет, так 

проголосовало 59.02%.  На втором месте, по мнению граждан, являются проведение 

уроков финансовой грамотности в школах и в ВУЗах, проголосовало 54.92%, на 

третьем месте – печатные издания, проголосовало 25.41 %  и 13.93%  граждан - 

затрудняются ответить. 

 По мнению граждан, повысить собираемость налогов можно, если упростить 

способы оплаты (проголосовало 45.9 %), если активизировать информационно-

разъяснительную работу (проголосовало 39.34%), если усилить индивидуальную 

работу с налогоплательщиками (проголосовало 32.79%), а так же если ужесточить 

ответственность за неуплату (проголосовало 28.69%)  и только 16.39%  граждан – 

затрудняются ответить. 

 

Управление экономики и финансов Администрации муниципального 

округа город Оленегорск с подведомственной территорией Мурманской 

области благодарит всех участников опроса. 

 

Всего получено ответов 11 100% 

Укажите Ваш возраст 
  41-55 63 (52%) 

31-40 37 (30%) 

20-30 11 (9%) 

Старше 55 11 (9%) 

До 20 лет 0 (0%) 

Укажите Ваш пол 
  Женский 113 (93%) 

Мужской 9 (7%) 

Укажите Ваше образование 
  Высшее 73 (60%) 
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Среднее профессиональное 39 (32%) 

Среднее 10 (8%) 

Неоконченное высшее 0 (0%) 

Ваш социальный статус 
  Работающий 120 (98%) 

Пенсионер 0 (0%) 

Учащийся 0 (0%) 

Студент 1 (1%) 

Безработный  1 (1%) 

На территории Оленегорского муниципального округа реализуются 

проекты по поддержке местных инициатив. Принимаете ли Вы 

участие в голосовании по выбору данных проектов? 

  
Да, принимаю участие 113 (93%) 

Нет, меня это не интересует 5 (4%) 

Хотел(а) бы, но не знаю о такой возможности 4 (3%) 

Интересно ли Вам за счет каких источников реализуются проекты 

по поддержке местных инициатив? 

  
Да 111 (91%) 

Нет, меня это не интересует 11 (9%) 

Перечисляете ли Вы свои финансовые средства для поддержки 

проектов местных  инициатив? 

  Я всегда финансово принимаю участие 68 (56%) 

Нет, даже не знаю о такой возможности 31 (25%) 

Нет, меня это не интересует 23 (19%) 

Считаете ли Вы необходимым повышать бюджетную грамотность 

жителей Оленегорского муниципального округа? 

  Да, чтобы понимать, из каких источников формируется бюджет, куда и 

в каком объеме направляются бюджетные средства 93 (76%) 

Затрудняюсь ответить 28 (23%) 

Нет, изучение информации о бюджете мне не интересно 1 (1%) 

Какой из способов повышения бюджетной грамотности населения 

Вы считаете наиболее эффективным? 

  Тематические сайты в сети Интернет 72 (59.02%) 

Уроки финансовой грамотности в школах и в ВУЗах 67 (54.92%) 

Печатные издания 31 (25.41%) 

Затрудняюсь ответить 17 (13.93%) 

Знаете ли Вы, какие налоги платят физические лица? 

  Да, знаю 93 (76.2%) 

Нет, не знаю, но хотелось бы узнать 26 (21.3%) 

Нет, меня это не интересует 3 (2.5%) 

Как, на ваш взгляд, можно повысить собираемость налогов? 

  Усилить индивидуальную работу с налогоплательщиками 40 (32.79%) 

Ужесточить ответственность за неуплату 35 (28.69%) 

Упростить способы уплаты 56 (45.90%) 

Активизировать информационно-разъяснительную работу 48 (39.34%) 

Затрудняюсь ответить 20 (16.39%) 

 


